

Árviz a hétfő délutáni hatalmas zápor után

(A Délmagyarország munkatársától.) Hétfőn délután jégesővel vegyes, hatalmas zápor zúdult Szegedre. Az eső négy óra után kezdődött és tartott csaknem ötig. Ezalatt az idő alatt olyan mennyiségű eső esett le, hogy

a víztömeg Szeged mélyebben fekvő részein valóságos árvizet okozott.

A hirtelen jött zápor óriási erővel csapódott le a földre és igen sok helyütt károkat okozott a természetben is. A zápor erejére jellemző, hogy a nagyköruton két gyermeket aléltra vert. A gyermekeket úgy kellett felszedni a földről. A zápor, mint más alkalommal is,

teljesen előntötte Szeged pincelakásait,

de nemcsak a külvárosiakat, hanem a belterületen lévőket is, sőt a Tiszaparton fekvő lakások sem menekültek meg. A víz szinte percek alatt előntötte Szeged 10 ezer pincelakását. A szobákban bokáig érő víz állott, amelyet az eső elmulása után edényekkel kellett kimergetni. A sok teljesen víz alá kerültek. Az udvarokból hatalmas mennyiségben zuhogott alá a víz és tönkretette több helyen a la-

kás berendezését.

A zápor ezuttal is a külső perifériák pincelakásait öntötte el a legnagyobb mértékben.

Móraváros uccáin órákra megakadt a gyalogközlekedés,

a járdákon, kocsituton vastag vízréteg fektült. Hiába zárták el a lakók lakásaik ajtaját a víz elől, mindent elárasztott a víz. Ugyanez volt a helyzet

Rókuson, Alsóvároson és Felsővároson is,

sőt a Tiszapartján fekvő uccákban is.

A Szent István-téren is magasan állott a víz. A viztorony körül hatalmas tó hullámzott.

A térről az üzletekbe folyt a víz,

Ezuttal a Széchenyi-tér is víz alá került. A színház felé vezető oldalucca kanálisai bedugultak és nem tudták levezetni a hatalmas mennyiségű vizet.

A záporral kétizben is jókora nagyságú jégdarabok is estek. A kísérő szélvihar több helyen karvastagságú fákat tört ketté. A gyümölcsfák ágait sok helyen letépte, megcsonkította,

»Az új kormány nem ismerhet más köteleességet, mint a titkos választójog alapján kiírni az új választásokat«

Kéthly Anna nagy beszéde a szegedi szociáldemokrata párt vasárnapi gyűlésén

(A Délmagyarország munkatársától.) Vasárnap délelőtt impozáns nagygyűlést tartott a szegedi szociáldemokrata párt a Korzó Mozi nyári helyiségében. Ezek és ezek gyűltek össze, hogy meghallgassák a szónokokat, Kéthly Annát, Szeged képviselőjét és Szakasits Árpádot.

A gyűlést dr. Valentiny Ágoston nyitotta meg. Az első szónok

Kéthly Anna

volt, akit a tömeg hatalmas tapsal fogadott. Beszédét azzal kezdte, hogy a 10 évig gondosan épített kártyavár végül is összeomlott és az összeomláson kívül beállott a politikai csőd is.

— És most az a kormány, — folytatta Kéthly Anna —, amely 10 esztendőig tartott a kezében olyan mérhetetlen hatalmat, amellyel mindent el lehetett volna érni, a felelősségrevonás jégesője elől egyszerűen eltávozott és igyekszik a külföldön tapasztalható gazdasági válság eresze alá menekülni. Azzal érvelnek, hogy külföldön is válság van és ott künn sem tudtak ellene hathatósan védekezni, hogy tudna tehát Magyarország. Valóban világválság van, az tagadhatatlan, de ezt a válságot a külföldön igyekeztek csökkenteni és arra törekedtek, hogy az állam a maga tulhajtott igényével ne tegye tönkre az adóalanyokat. Nem akarták, hogy a magángazdaság, a kisegzisztenciák tönkremenjenek a válságban, hanem igyekeztek a válság hatását az egyes társadalmi osztályok között igazságosan megosztani. De ott, ahol a gazdasági válságtól sújtottak jogtalanok lesznek, ott ezzel nem törődtek. Valóban világválság van, mert volt egy világháború, amelynek pusztításaiból az emberiség még nem tudott talpra állani. Ilyen gazdálkodást csak ott lehet folytatni, ahol lehetetlen a kritika, ahol nincs ellenőrzés és ahol ilyen parlament van. Az ilyen országokban sokkal

rombolóbb hatású a gazdasági válság, mint ott, ahol demokrácia van.

— Az első szegedi kormány a forradalom egyes vívmányai alapján indult el és hogy milyen hamar eltávolodott attól, azt mutatja az a 13 év, amely elviharzott felettünk. És akkor, amikor eltávozott a kormány, a világválsággal akarja magát fedezni, a világválság köpönyegét veszi magára, hogy a felelősségrevonás elől kibújjon. A tömegek azonban nem engedik el a felelősségrevonást. Az első lépést megtette a szociáldemokrata párt parlamenti frakciója, amely indítványában követelte a Bethlen-kormány vád alá helyezését.

Kéthly Anna beszédének ennél a részénél a közönség viharosan tüntetett a volt kormány ellen. Az ügyeletes rendőrtiszt figyelmeztetése újabb tüntetést váltott ki.

— Az utolsó két esztendő alatt közel 2213 millió pengő bevételi többletet költötték el — folytatta Kéthly Anna. A bevételi többlet pedig abból a forgalmi, fogyasztási és más adóból állott elő, amelyet már ezelőtt sem tudtunk fizetni. És még mindig lenne mentség erre az esztelen pazarlásra, ha ezt a szörnyű összeget arra költötték volna el, hogy az országnak munkát adjanak, amiből azután vásárló-képesség, kenyér származott volna. De mindent feleslegesen és luxusra költöttek. Aláásták az állam hitelét azok a költségvetésen kívüli bonok, amelyek cirkulálnak az országban és a külföldön. Az utolsó 10 esztendő gyönyörű példáját mutatja annak, hogy miccsoda többszörös jövedelmek kerültek a minisztériumok tájékán. A felsőház elnöke, aki mint elnök 26 ezer pengő illetményt és állami autót kap, ugyanakkor a közigazgatási bíróság elnöke 21 ezer pengővel és 12 ezer pengő egyéb pótlékkal, úgy, hogy 60.534 pengőt kap állami kasszából. A felsőház alelnöke

miniszteri nyugdíjat és ezenkívül alelnöki tiszteletdíjat, 11 ezer pengőt kap. A főrendiház háznagya nyugdíjas főispán, fizetése nyugdíján kívül a háznagyi tiszteletdíj, 12 ezer pengő és 2 ezer pengő lakáspénz. A képviselőház elnöke városi tb. főügyész, nyugdíján kívül képviselői tiszteletdíjat, elnöki külön tiszteletdíjat 26 ezer pengőt és háromszoros laktórt kap. A képviselőház alelnöke egyetemi tanári fizetést, képviselői tiszteletdíjat, 11 ezer pengő alelnöki tiszteletdíjat és ugyancsak háromszoros laktórt kap...

— A szociáldemokraták számára nem meglepetés a Bethlen-kormány bukása. Mí állandóan jeleztük ennek a lefelé rohanó utnak minden egyes szakaszát. Most azután megalakult az új kormány, amely kifelé, Európa felé fordítja Károlyit és Walkót, az europeéereket, befelé pedig megtartja a legreakciósabb tagjait az elmúlt kormánynak.

— Mi az új kormánnyal szemben épp olyan bizalmatlanok vagyunk, mint voltunk az előző kormánnyal szemben.

Ez a kormány más köteleességet nem ismerhet, mint a Ház elé terjeszteni az új választójogi törvényt, az általános, titkos választójogot.

Összlessa fel a Házat, biztosítsa a tiszta választásokat, választasson egy új parlamentet, amelyben azután az ország meghamisíthatatlan akarata fog megnyilvánulni, csak ez lesz képes minket megmenteni attól, hogy az ország a jövődél nyomoruságában el ne pusztuljon.

Kéthly Annát beszéde után a gyűlés közönsége viharos ovációban részesítette. A következő szónok

Szakasits Árpád

volt, aki kijelentette, hogy a viszonyok idáig való fejlődésének a Bethlen-kormány volt az okozója. Beszélt a mai kormány tagjairól, akik kivétel nélkül elődeik politikáját akarják folytatni. A nép bizalmatlan az új kormánnyal szemben, mert nem lát benne mást, mint az előző éra utódlóit.

Szakasits Árpád beszéde után dr. Valentiny Ágoston határozati javaslatot terjesztett a gyűlés elé, amely kimondja, hogy az ország katasztrófális helyzetét a Bethlen-kormány reakciós rendszere idézte elő. Követeli a népgyűlés, hogy a Bethlen-kormányt a költségvetésen kívül elköltött sok százmillióért vonják felelősségre és az új kormányt is gyökeres rendszerváltozást követel. Követeli az általános, titkos választójog törvényjavaslatának beterjesztését és az új választások kiírását. A munkanélküliek számára azonnali segélyezést és a laktórhátralékok miatti kilakoltatások megszüntetését.

A gyűlés 12 órakor ért véget.

Iskola és intézeti

**harisnya
kötöttáru**

cikkek a legjobb minőségben és a mai viszonyokhoz mérten a régi olcsó árban kaphatók

Lusztig Imre

Széchenyi tér 2. Tisza-szálló mellett